

42个“高龄”小区听到幸福来敲门

今年全市老旧小区改造全面启动

实干争先·奋斗有我
创建全国文明城市

记者 宁杰

本报讯 记者日前从市住建局获悉,今年全市老旧小区改造工作全面启动,42个“高龄”小区将集体换新颜,惠及居民1.9万户。走进位于长兴县雒城街道北门社区的邮电新村,十几名工人分散在小区主干道周边,利用钻机、挖机等设备开展管道铺设和线路修整作业。“我们是今年4月进场施工的,目前已经完成道路翻修、停

位整改、雨污分流管道埋设等工作,预计12月底前能完工。”项目现场负责人计爱平介绍,建成于1996年的邮电新村是当地出了名的“问题小区”,475户居民曾经饱受路面坑洼、绿化缺失、管线凌乱、雨污混接等问题的困扰,此次投资1400万元进行改造,将实现顶层不漏、底层不堵、管线不乱、楼道不暗、上楼不难,提升居民幸福指数。“老旧小区面临的基础设施落后、配套服务不足、长效管理缺失等问题,是城市更新过程中的一块短板。为补齐这一短板,我市自2020年起启动老旧小区改造工作三年行动,按照‘群众参与、街道申请、区县审核’的原则,分阶段

有序推进改造工作。”市住建局介绍,截至目前,全市已完成老旧小区改造41个。据悉,此次启动改造的小区分布在吴兴区、南太湖新区、长兴县、安吉县4个区县,涉及居民楼685幢、建筑面积147万平方米,计划总投资约7亿元,明年10月全面竣工。其中,中心城区启动改造的17个小区集中分布在朝阳、爱山、月河、飞英4个街道,共涉及居民7700余户,计划总投资约2.8亿元,是有史以来涉及面最广、投资量最大的老旧小区改造。“每一个小区要不要改造、怎么改造,都要向居民广泛征求意见,并综合居民意见、属地街道社区建

议、专家和设计团队专业策划,因地制宜确定科学合理的改造方案。”市住建局相关负责人说,前期,他们已经针对“要不要改、哪些要改、改成什么样”等问题,以问卷、电话调查等方式向42个老旧小区所在的社区居委会发起问卷调查,共收集居民反馈表1.9万份,整理出意见及建议1200余条。该负责人介绍,接下来,除了要把污水零直排、养老托幼等工作按照未来社区建设要求,把更多智慧养老、数字化绿道、无人化超市等未来社区元素植入老旧小区,让“湖有安居”成为家门口“看得见”的幸福。

助企“走出去”座谈培训会举行

记者 陈颖

本报讯 我市近日举办长三角(湖州)丝路学院助企“走出去”座谈暨专题培训会。政、校、企代表围绕如何更好地服务和壮大“走出去”企业开展座谈交流,并由湖职院教授通过视频连线,为远在安哥拉的“走出去”企业员工进行有关用电安全和特种设备使用方面的专业授课。近年来,面对复杂严峻的经济形势,我市积极深耕国际市场,不断壮大“走出去”队伍,

对外经济合作方面稳步推进。今年以来,全市新增对外投资项目30个,中方投资备案额2.6亿美元,同比增长28.57%;其中“一带一路”对外投资项目18个,投资额1.63亿美元。据悉,“长三角(湖州)丝路学院”为我市对外投资企业提供境外用工技能培训、国家和地区投资环境分析、政策法规研究等支持,并依托浙江永达实业集团为代表的“走出去”企业在非洲等重点国家地区设立“丝路分院”,为我市对外投资企业提供精准服务。

2022中国·黄浦江合作论坛在安吉举办

见习记者 王豆豆 通讯员 江江

本报讯 安吉县是黄浦江的源头。日前,2022中国·黄浦江合作论坛在安吉举办。据悉,本次论坛旨在长三角一体化发展的大背景下,利用黄浦江水串联起长三角各地的优势,携手谱写“生态文明”“长三角一体化高质量发展”等新篇章,形成黄浦江品牌共识。论坛期间,结合生态保护工作实际,该县联合各地、研究机构形成了共同意见、发布了多项成果。发布了《黄浦江生态环境保护安吉共识》,打造

区域联动、各方参与、多元补偿的生态补偿路径。浙江大学、浙江生态文明研究院发布了“两山”发展指数及“两山”发展百强县,安吉连续5年荣登“两山”发展百强县榜首。现场还发布了安吉“两山银行”(两山合作社)市级标准并进行资源转换项目签约;举行了区域战略合作签约仪式,安吉县与长兴县、德清县签订了关于上下游横向生态补偿机制的协议;安吉县鄞吴镇与上海吴昌硕纪念馆签订昌硕文化共建协议;成立了“黄浦江河湖长联盟”,深化合作,共同保护黄浦江水源。

咕咚咕咚,多部门联手为农作物“解渴”

见习记者 吴健

本报讯 连日来,大范围、持续性、高强度的罕见高温天气困扰着我市农作物的生产,据统计,这段时间以来,全市农作物受旱面积达3.8万余亩。对此,我市农业农村部门、农业主体积极开展抗旱帮扶、自救工作。“多亏了新的水泵机,旱情得到了缓解。”在长兴县虹星桥镇,种粮

大户廖福明介绍,受持续高温影响,他承包的400亩水稻田灌溉水不足,影响到了水稻的正常生长,当他把困难告诉村里,村干部立即联系了镇里的相关部门,找来3台免费使用的高功率潜水泵,配合他自己的水泵全力为田里输水。如今,看着田地中稳定覆盖水稻根部的水面,廖福明的心放下了。进入8月以来,长江流域出现大

范围40℃以上的高温天气,加上我市之前梅雨期降水较少,引发旱情。为应对旱情,市农业农村局联合水利局、应急管理局等有关部门,安排专人定期走访查看土壤湿度、外港水位,做好用水调度工作,并结合各乡镇农作物分布情况,提前做好农作物合理灌溉计划。同时,市农业农村局还成立专家团队,赴各乡镇做好指导服务工

作,向农业主体及时发布干旱预警、人工降雨等信息。自旱情发生以来,该局已派出指导服务专家880余人次,服务农业主体1100余次。据悉,接下来我市将继续深入统筹各农业生产主体,因地制宜,增辟抗旱水源,配合农业主体开展自救工作,并对受灾农业主体采取有针对性的补救措施,将抗旱措施落实到位。

助农抗旱保生产

昨天,德清县新安镇党员抗旱应急小分队深入田间地头,调用抽水设备,帮助村民抽水灌溉农田,力争最大限度减少旱情对农业生产的影响。

记者 谢尚国 摄



南浔创新「非工作时间」预约办事服务

本报讯 8月22日下午6时,在南浔区政务服务中心雷博窗口,市民林先生不到10分钟就办理好了退休手续。“‘非工作时间’预约办事服务很实在,工作时间太忙抽不出空,延长服务太便捷了。”林先生说。为有效破解企业、群众“工作时间没空办,休息时间不能办”的难题,8月起,南浔区在全市首创“非工作时间”预约办事服务,通过延长政务服务时间,弥补非工作时间的服务盲点,让企业和群众体验到“容易办”的获得感和幸福感。据介绍,有需求的企业和群众可通过电话和现场两种渠道预约。首批周末开放的服务窗口包括公安户籍、公安交警、婚姻登记、人才就业等9个窗口,涉及居民身份证办理、交通违法处理、公积金提取、结婚登记、大学生租房补贴等21个高频服务事项。自“非工作时间”预约服务上线以来,已受理120个办件,受到群众一致好评。

“执法蓝”的温度

奋斗者正青春

见习记者 祝宏涛

早上6时30分,吴兴区综合行政执法局湖东中队一分队副队长柳汀已经和队员们准时出现在二里桥的临时农贸市场附近,规范经营行为;中午11时30分,扒几口饭,就前往社区调解邻里矛盾;深夜11时,他还在路上巡逻,看到出店经营的行为,就马上上前阻止……这是柳汀近日常常的工作掠影,虽然节奏紧凑,但他依旧精神饱满。“只有用满腔的热情,才能把城市管理服务工作做好。”他说。在许多印象中,湖东路的“地摊市场”一直是个“老大难”,作为所属辖区的“管家”,为了啃下

这个“硬骨头”,柳汀没少花心思。“这些流动摊贩,很多家境并不好。在和他们打交道的过程中,我们也明白他们的难处。”为了平衡群众生计和市容市貌的矛盾,他每次在市场巡逻时发现流动摊贩,都会把他们带到市场内预留的摊位上,并对其说明不规范摆摊的危害。一次次巡逻,一遍遍沟通,动之以情晓之以理,渐渐地,这条路越来越畅通的流动摊贩在农贸市场成功“安家”,不仅马路畅通了、环境变好了,附近居民也对此赞不绝口。“一进入工作状态,他整个人就像上了发条的机器,不知疲倦,废寝忘食。今年上半年,他一人处理的百余起案件全部依法依规依程序,没有发生大的执法冲突,既保证了执法效率和效果,也推动了辖区城市管理迈上新台阶。”柳汀的同事这样评价他。

作为一名执法人员,柳汀常常告诫自己,当工作需要他的时候,就得冲锋陷阵。在抗击新冠肺炎疫情时,柳汀主动承担起密接人员和高风险地区来湖返湖人员的闭环转运工作,两年多的岗位坚守,他还养成了手握对讲机、手机、和衣而卧的习惯,只为随时待命准备出发。“城管义工”志愿服务活动是他所在中队打造的一个服务品牌,该中队每月都会进社区开展不同主题、形式多样的志愿服务活动,柳汀参与的是理发项目。家住湖东街道人和家园的杨金林,坐着轮椅不便出门。每次在社区结束服务后,柳汀常常单独上门为其理发。“小柳真是热心肠,特别感谢他。”杨金林说。“老百姓的烦心事就是我要解决的事。”柳汀说,穿上这身“执法蓝”,就要为社会尽一份责任。

▲▲(紧接第1版)

洛等村民一同建言献策、共解问题。基层治理有力度也有温度,长兴还聚焦群众需求的关键小事,打开治理新局面。“现在看病都不去医院,家门口就可以完成问诊、配药,还有医生给我定制食谱。”龙山街道齐北未来社区居民靳凤娥患拍照上传到了“数字长兴”App。龙溪村立即在“议事公园”开展人居环境提升为主题的村级议事协商,邀请罗甘

站,就能实现5G线上问诊、在线开处方,站内自助售药机还可以刷医保卡,实现24小时自助买药。长兴县委政法委表示,有机连接和统筹利用各方面力量,已经成为基层治理的关键之匙。接下来,将聚焦塑造变革和数字赋能,不断磨小治理颗粒度,积极培育打造“长兴元素”的治理亮点。

“三链”联动汇聚科创新动能

▲▲(紧接第1版)

建立产学研用联合体或开展项目课题合作,同时引进和培养人才为发展蓄力。为更好地激活转化链,南浔区与上海科学技术交流中心签约共建“上海—南浔技术转移协作中心”,带动

技术成果转移转化。借助南浔区科技大市场、沪浔协同科技大市场,加快科技资源集聚,定期开展上海高校科技成果推介会,加速科研成果向技术源头和产业应用双向拓展。今年以来,新增产学研联合技术攻关项目15个,完成技术交易额14.57亿元。

与此同时,该区多向发力,推动企业核心竞争力和行业影响力不断跃升,实现科创企业“拔节生长”。截至目前,已走访各类科技型中小企业100多家次,征集到技术需求和项目110余项,建立“技术难题清单库”,整合资源、牵线搭桥,已成功解决技术难题39个。

湖州籍运动员勇夺全国大赛冠军

见习记者 祝宏涛

本报讯 2022年“巴迪瑞杯”中国场地自行车联赛第一站的比赛近日在洛阳市体育中心自行车馆落下帷幕。在当天举行的成年女子团体竞速赛项目上,湖州籍选手范冰冰和队友童

梦琦、蒋雨露默契配合,以47秒883的成绩将金牌收入囊中。出生于2002年的范冰冰,是德清县禹越镇人,2015年,她进入浙江省自行车队,正式开始系统练习场地自行车项目。此次奖牌的获得,标志着她在自行车赛领域的再次突破。

第十届女大学生“圆梦启航”助学活动举行

记者 王一堡

本报讯 8月22日,第十届女大学生“圆梦启航”助学活动在吴兴高新区妇儿综合服务驿站举行,为即将步入大学的10名品学兼优、家庭困难的女生送上共计8万元的助学金。据了解,由湖州江南实业有限公司董事长黄红女士发起的“圆梦启航”助学项目已连续14年帮助考上大学但家境困难的女生圆了“大学梦”,共有135位女生接受资助,累计助学

金达78.1万元。活动现场,往届的受助女生代表分享了自己的感悟与成长故事。去年受资助的10名女大学生则送来感谢与祝福。“很开心能获得这次爱心助学金,进入大学后我会认真完成学业,丰富自己,向更高的目标努力。”今年刚被台州学院录取的女大学生小沈说,会带着一颗感恩的心,以后有能力了要去帮助同样需要帮助的人,将现在感受到的温暖传递下去。

老街飘起咖啡香



8月19日至21日,湖州首届小西街咖啡生活节举行。咖啡市集、音乐live、拉花大赛,以及“青亲恋·‘啡’你莫属”青年人才交友活动等轮番上阵,让市民在小西街体验充满咖啡香气的线下休闲打卡之旅。

记者 王洁涵 摄

开展专项整治 提升城区“颜值”

记者 王家慧

本报讯 连日来,南太湖新区龙溪街道执法中队开展了环境专项整治活动,重点对城郊接合部及周边区域的环境

进行综合治理,对违建、乱堆放现象进行整治清零。此次专项整治活动共出动执法人员20人次,农用车3辆,清理各种乱堆放垃圾3车,拆除违法搭建设施2处,共计120平方米。

遗失启事

德清大猫文化传媒有限公司遗失公章一枚,编码:3305210037122,声明作废。
德清大猫文化传媒有限公司遗失法人章一枚,系邱君蛟,声明作废。
德清大猫文化传媒有限公司遗失财务章一枚,编码:3305210037122,声明作废。